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  DU VIEUX-BOURG 

 

CONSEIL DE QUARTIER DU VIEUX-BOURG 
CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 

Procès-verbal de la 3e assemblée tenue le mercredi 11 janvier 2023, à 19 h au 

Centre de loisirs Monseigneur-De Laval, 2, rue du Fargy– petite salle 

PRÉSENCES : 

M. Éric Courtemanche-Baril Président (2023) 
Mme Caroline Bergeron Vice-présidente (2024) 
Mme Émilie Roy Secrétaire (2023)  
M. Guillaume Dufour Trésorier (2024) 
Mme Karina Painchaud Administratrice (2023) 
Mme Monique Langevin Administratrice (2024) 
Mme Valérie Martel  Administratrice cooptée (2023) 
M. Daniel Chamberland  Administrateur (2024) 
M. Daniel Chouinard  Administrateur (2023) 
M. Philippe Beauchamp  Administrateur coopté (2023) 
 
Mme Isabelle Roy Conseillère municipale - district Robert-Giffard 
M. Stevens Melançon Conseiller municipal – district de la Chute-Montmorency 

ABSENCES : 

M. Daniel Chamberland administrateur 
Mme Cristina Bucica Conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction 

citoyenne 

IL Y A QUORUM   

AUTRES PRÉSENCES : 

Mme Camille Esther Garon Conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction 
citoyenne 

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 13 personnes assistent à l’assemblée. 
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Lecture et adoption du projet d'ordre du jour 19 h 00 

Adoption et suivis du procès-verbal de l'assemblée 
du conseil d’administration du mercredi 14 décembre 
2022 

19 h 05 

Activités et comités du conseil de quartier 
● Suivi du procès verbal 
● Modification résolution signataires bancaires 
● Correspondance 
● Avenue Royale, rue conviviale 
● Table de concertation vélo 

19 h 10 
 

Période réservée aux conseillers municipaux 19 h 40 

Questions et commentaires du public 19 h 55 

Présentation d’un organisme du quartier 
● Marché public de Beauport par Mme Marie-

Hélène Ross 

20 h 15 

Divers 20 h 40 

Levée de l'assemblée 20 h 45 

 

Procès-verbal 

1.  Lecture et adoption de l’ordre du jour 

SUR UNE PROPOSITION DE M. Guillaume Dufour DÛMENT APPUYÉE PAR Mme 
Caroline Bergeron, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter l’ordre du jour tel 
que modifié: 

● Le point 4 et 5 ont été ajoutés à l'ordre du jour (les autres points ont été décalés) 

 4.Trésorerie 

 5.Consultation publique suivi et AGA 

 
 Adoption et suivis du procès-verbal de l'assemblée du conseil d’administration 

du mercredi 14 décembre 2022 

SUR UNE PROPOSITION DE M. Daniel Chouinard DÛMENT APPUYÉE PAR Mme 
Karina Painchaud, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter le procès-verbal avec 
la modification qui suit: 

● Page 6, Résolution 22-CA-09.  Elle doit être rédigée comme à la page 4 (dans le 
haut), incluant les noms des gens. À mon avis, cette phrase n’est pas assez claire 

pour être comprise par le lecteur !  

2.   
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Activités et comités du conseil de quartier 

● Suivi du procès verbal 

1. Mme Émilie Roy annonce la création d’un courriel pour l’usage interne du 
conseil de quartier. Elle offre également de faire une petite formation pour que 
tous puissent utiliser la suite Google de son mieux selon ses capacités.  

2. Concernant la rencontre huis-clos sur l’évaluation des pratiques dans les 
conseils de quartier, Mme Valérie Martel fera parvenir un doodle pour prévoir 
une date avant le 8 février 2023. 

● Correspondance 

1. En 2022, le conseil de quartier Montcalm a adopté une résolution qui vise le 
verdissement et l’augmentation de la canopée spécifiquement dans les 
stationnements de plus de 10 espaces. Il souhaite nous faire part de celle-ci 
afin que nous puissions réfléchir à ces enjeux qui pourraient aussi toucher 
votre quartier. Également, ceux-ci souhaitent nous informer du collectif 
Canopée, un OBNL financé par la Ville, qui offrira un service clé en main pour 
la plantation d’arbres et arbustes sur des terrains qui n’appartiennent pas à la 
Ville de Québec. 

2. Un courriel de M. Carl Bouchard nous indique que selon certains propriétaires 
du boul Ste-Anne à qui celui-ci a parlé. Le vendredi 23 décembre 2022, des 
marées de fortes amplitudes et des vents de plus de 100 km/h ont inondé 
certains terrains privés du littoral de Beauport. M. Bouchard nous demande, si 
nous entendons parler d’autres propriétaires touchés, de les mettre en contact.  

3. Un courriel de Mme Julie Vignola nous rappelle que son équipe et elle-même 
sont de retour au travail pour répondre à nos besoins en lien avec le 
gouvernement fédéral. Nous pouvez les joindre en tout temps au 418-663-
2113 ou par courriel à julie.vignola@parl.gc.ca, ainsi que sur son site web 
https://julievignola.quebec/  et sa page Facebook  
https://www.facebook.com/JulieVignolabq. Mme Vignola nous fait également la 
présentation de certains programmes du fédéral en cours ou à venir: 

a. Emploi Été Canada,  

b. Nouvelle prestation dentaire et aide au logement, 

c. Fonds de relance des services communautaires et 

d.  Programme de subvention du Défi Ensemble, on bouge dans le cadre 
du programme Le sport communautaire pour tous de Sport Canada 

4. Un courriel de M. Robert Bergeron nous adressant diverses questions sur des 
sujets abordés lors des dernières rencontres du conseil, ainsi que sur 
certaines de nos pratiques lors des conseils de quartier. Ces questions seront 
répondues au courant du conseil d’aujourd’hui. 

● Avenue Royale, rue conviviale 

https://collectifcanopee.org/
https://collectifcanopee.org/
mailto:julie.vignola@parl.gc.ca
https://julievignola.quebec/
https://www.facebook.com/JulieVignolabq
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Une première rencontre aura lieu prochainement afin d’établir les règlements pour ce 
comité. Les gens du quartier intéressés pourront par la suite s’informer des 
possibilités de participation. 

Mme Caroline Bergeron laisse sa place dans le comité. Mme Monique Langevin et M. 
Guillaume Dufour se joignent au comité (Résolution 22-CA-14) 

 

● Table de concertation vélo 

N’ayant pas eu de rencontre depuis notre dernier conseil de quartier, ce point est 
reporté. 

 
Trésorerie 

Puisque le Conseil de quartier n’est pas encore sur le registraire des entreprises du 
Québec, il n’est pas possible pour le moment de faire l’ouverture du compte pour le 
conseil. Également une définition plus claire du conseil de quartier devra y être 
inscrite. 
 
Consultation publique suivi et AGA (Camille) 

1. Consultation publique AGA, Camille Esther Garon vous enverra les 
informations dès que possible pour vous guider.  

2. Mme Camille Esther Garon nous informe que les démarches requises pour le 
dossier du conseil de quartier au registraire des entreprises sont en cours. Dès 
que les confirmations seront reçues nous en serons avisés. 

3. À la suite de notre demande pour recevoir une copie du plan de requalification 
de l’avenue Royale, celle-ci nous sera envoyée par courriel 

4. Les étapes pour l’AGA 2022 nous seront envoyés par courriel dès que 
possible 

5. Demande d’opinion du Conseil de quartier sur la démarche de révision des 
pratiques et du fonctionnement des conseils de quartier devra être transmise 
dès que possible. 

6.  Des informations sur le projet de construction résidentielle au 1145, boulevard 
des Chutes nous seront transmises. Les 2 derniers points feront l’objet de 
discussion lors de la rencontre du 8 février.  

7. La demande du Conseil de quartier concernant une formation sur les permis et 
règlement patrimoniale est en cours d’analyse à la ville pour définir les 
formations compatibles 

 
 
Résolution pour les signataires bancaires 

Lors d’une rencontre avec la banque, une incompréhension sur les signataires au 
compte est ressortie suite au sens de la phrase inscrite en résolution. Une nouvelle 
résolution est demandée pour corriger celle-ci. (Résolution 22-CA-13) 

 

Résolutions 

Résolution 22-CA-13 
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Considérant que l’article 128 du règlement sur le fonctionnement des conseils de 
quartier stipule que les signataires des effets bancaires du conseil de quartier sont le 
président et/ou le trésorier et/ou le secrétaire, soit un équivalent de deux signataires 
sur trois; 
Sur proposition de M. Daniel Chouinard, appuyée par Mme Monique Langevin, il est 
résolu unanimement de nommer M. Éric Courtemanche-Baril, président, M. 
Guillaume Dufour, trésorier et Mme Émilie Roy, secrétaire, signataires des effets 
bancaires à compter du 9 novembre 2022. 
 
Résolution 22-CA-14 
Considérant que Mme Caroline Bergeron laisse sa place dans le comité. Mme 
Monique Langevin et M. Guillaume Dufour se joignent au comité. 
Sur proposition de M. Philippe Beauchamps, appuyée par Daniel Chouinard, il est 
résolu unanimement que le comité sera formé de Mme Karina Painchaud, Mme 
Monique Langevin, M. Daniel Chamberland ainsi que M. Guillaume Dufour.  
 
Résolution 22-CA-15 
Considérant que __________________________________________________ 
________________________________________________________________ 
Sur proposition de _____________, appuyée par _____________, il est résolu 
unanimement de __________________________________________________ 
 
Résolution 22-CA-16 
Considérant que __________________________________________________ 
________________________________________________________________ 
Sur proposition de _____________, appuyée par _____________, il est résolu 
unanimement de __________________________________________________ 
 
Résolution 22-CA-17 
Considérant que __________________________________________________ 
________________________________________________________________ 
Sur proposition de _____________, appuyée par _____________, il est résolu 
unanimement de __________________________________________________ 
 
 
3.  Période réservée aux conseillers municipaux   

Les principaux points abordés sont les suivants :  
 
● Isabelle Roy, conseillère municipale du district Robert-Giffard 

1. Mme Roy nous fait un suivi concernant les feux clignotants. Il y a actuellement 
divers enjeux qui ne permettent pas de se procurer une pièce nécessaire à 
l’installation. Cela devrait être réglé d’ici cet été, mais aucune date n’est 
avancée. 

2. Mme Roy a tenu sa 1re rencontre citoyenne le 28 novembre. Tout s'est bien 
déroulé et plusieurs grandes thématiques, dont la sécurité routière, sont 
ressorties lors des divers ateliers. 
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3. Mme Roy nous affirme travailler fort pour que la Bibliothèque Étienne-Parent 
soit incluse dans le PDI. Il y aura une consultation sur place, le 28 janvier de 
10h à 16h, pour trouver comment améliorer le site et les services. 
L’information nous sera transmise par courriel ainsi que pour le sondage en 
ligne. 

● Stevens Melançon, conseiller municipal du district de la Chute-Montmorency 

1. M. Melançon nous souhaite bonne année et remercié le conseil de quartier 
pour son implication 

2. M. Melançon nous informe qu’un relevé pour la réfection des rues et des 
trottoirs est en cours. Le relevé sera disponible vers avril. S’il y a des 
informations spécifiques que les citoyens souhaitent partager, ils sont invités à 
contacter le 311. 

3. Concernant le déneigement, les citoyens sont invités, s’il y a mécontentement, 
à contacter le 311. Il est normal qu’il y ait des délais. Par la suite, M. Melançon 
invite les citoyens à le contacter si aucune nouvelle. 

4. M. Melançon nous demande s’il est possible de relayer les informations pour 
les travaux majeurs aux citoyens. Les informations seront envoyées au conseil 
de quartier et celui-ci en fera une diffusion via les réseaux sociaux. 

5. Dépôt budget et projet Il s’agit peut-être du budget décennal qui a été déposé 
à la Ville et des projets pour les 10 prochaines années.  

6. M. Melançon nous annonce un projet pour des patinoires extérieures dans six 
arrondissements. Un projet pilote est en cours dans Beauport Nord, Ste-
Thérèse. Si nous avons des sites à proposer, il nous invite à contacter son 
bureau ou celui de Mme Isabelle Roy. 

 

4.  Questions et commentaires du public 

Les principaux points abordés sont les suivants : Désolée, je n’ai pas inscrit le nom des 

intervenants dans mes notes ! 

1. Mme ? nous informe qu’il y aura mobilisation du public, le 24 janvier à 7h30 près des 
écoles, à la suite du décès de la petite Ukrainienne et demande l’intervention du conseil. Le 
Conseil de quartier relaiera les informations aux comités de parents des écoles. 
______________________________________________ 

2. Un citoyen s’inquiète de la sécurité sur le boulevard Ste-Anne à la suite des nouveaux 
développements. Les conseillers donnent suite au niveau de la RTC, etc. Un canevas pour 

une pétition est disponible. ___________________________________________________ 

3.Des pistes de solutions ont été présentées relativement à l’itinérance de plus en plus 
présente dans Beauport. Un suivi sera bientôt accordé. 

__________________________________________________4. M. Michael O’Neill déplore le 
fait qu’Hydro-Québec ait installé des blocs de béton pour bloquer l’accès à ses installations, 
sur l’avenue Royale. 
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À ce propos, M. Melançon indique qu’Hydro-Québec est maître chez soi ! Il est important de 
conscientiser les élus municipaux pour trouver une solution. Selon Mme Nathalie Roy, une 
intervention est en cours. Un représentant du Conseil de quartier ira voir et fera des 
suggestions. M. O’Neill transmettra des photos au Conseil de quartier. 

5.   

Présentation d’un organisme du quartier  

Le Marché public de Beauport par Mme Marie-Hélène Ross 

Le Marché public de Beauport est un événement rassembleur et chaleureux 
renforçant l'accès à une offre alimentaire de produits frais et locaux dans le quartier 
de Beauport, à Québec.  

 
6.  Divers 

1) M. Guillaume Dufour nous fait part de sa préoccupation pour l’enfouissement 
des fils électriques sur le site historique. Il suggère au Conseil de quartier de 
préparer un cadre d’action, de fixer et préciser ses attentes. Il faudrait aussi 
demander des informations complètes à la Ville.  

2) Mme Émilie Roy, secrétaire, précise que l’adresse courriel créée est réservée 
à l’usage exclusif des membres du conseil d’administration. Le public doit 
utiliser le courriel de la Ville.  

 

7.  Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h00. La prochaine séance aura 
lieu le mercredi 9 février 2023. 

 

 

 
 

M. Éric Courtemanche 
Président 

 Mme Émilie Roy 
Secrétaire 
 
 

 


